
Katedra rozvojových studií PřF 

 

Ekonomické a statistické předměty v LS 2016–2017 

Studenti si předměty mohou zapisovat jako předměty volitelné (C) či je navštěvovat bez zápisu a kreditů – 

oboje je vhodné konzultovat s vyučujícím. 

Kontakt: dr. Syrovátka (miroslav.syrovatka@upol.cz), resp. vyučující konkrétních předmětů 

 

MRS/ZEK Základy ekonomie (dr. Syrovátka) – po 9.45–11.15, st 18.00–19.30 Bc. 

Předmět je úvodem do ekonomie pro studenty rozvojových a environmentálních studií. Podává základy 

ekonomické teorie v oblastech mikroekonomie, makroekonomie a mezinárodní ekonomie. Cílem 

předmětu je seznámit studenty se základními ekonomickými koncepty a vztahy jako součást všeobecného 

přehledu a zároveň jim poskytnout základní analytický rámec pro navazující předměty rozvojové 

ekonomie a environmentální ekonomie v druhém ročníku studia. Důraz je kladen na propojení teorie 

s praktickými příklady a ekonomickou politikou. Předmět nevyžaduje předchozí znalosti ekonomie a 

pokročilé matematiky. 

 

MRS/REK Rozvojová ekonomie (dr. Harmáček) – česká verze – út 11.30–13.45 Mgr. 

MRS/XDVE Development Economics (dr. Harmáček) – anglická verze – út 15.45–18.00 Mgr. 

Předmět je zaměřen na analýzu ekonomických problémů rozvojových zemí zejména z mikroekonomické 

perspektivy. Diskutovány budou otázky jako ekonomický růst, nové teorie růstu a současné modely 

rozvoje a podrozvinutosti. Mezi další témata předmětu patří například chudoba, nerovnost, populační růst, 

problematika lidského kapitálu (vzdělání a zdraví), urbanizace a vztahy mezi městem a venkovem, 

pozemkové reformy, trh práce, role trhu a státu a strategie ekonomického rozvoje. 

 

MRS/REP2 Rozvojová ekonomie a politika 2 (dr. Syrovátka) – st 13.15–14.45 Bc. 

Předměty REP1 a REP2 jsou zaměřeny na ekonomickou analýzu problémů rozvojových zemí. Předměty 

pokrývají témata v rámci pěti širokých okruhů: koncept a měření rozvoje, chudoba a nerovnost, lidské 

zdroje (populace a vzdělání), struktura ekonomiky a obchod, financování rozvoje. Důraz je kladen na 

pochopení ekonomického přístupu k rozvojovým problémům a možnosti národních a mezinárodních 

politik. Předmět REP2 prohlubuje a rozšiřuje znalosti získané v předmětu REP1. 

 

K předmětům rozvojové ekonomie:  

 REP2 je méně technický předmět než REK, resp. XDVE. 

 Zápis do předmětu REP2 (LS) je podmíněn absolvováním předmětu REP1 (ZS), resp. předmět 

lze navštěvovat bez kreditů a podmiňujícího předmětu. 
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MRS/KM1 Základy aplikované statistiky (mgr. Schlossarek) – po 11.30–13.00, út cvičení (výběr 

jednoho ze tří) Bc. 

Cílem předmětu je vybavit studenty teoretickými znalostmi základních statistických metod a naučit je 

aplikovat tyto získané poznatky v geografii a v rozvojových studiích. Předmět je zaměřen na základní 

statistické koncepty: četnosti, procenta, podíly; grafy; popisná statistika; základy teoretického rozdělení 

(normální rozdělení); testování hypotéz; základy analýzy závislostí (korelace, regrese). 

 

MRS/KM3 Kvantitativní metody v rozvoji (dr. Harmáček) – st 8.00–10.15 Mgr. 

Předmět přímo navazuje na kurz MRS/KM2 (Základy aplikované statistiky 2). Zaměřuje se téměř 

výhradně na metody regresní analýzy, které mají nejen v rámci společenských věd (včetně rozvojových 

studií) široké praktické použití. V úvodní části předmětu jsou nejdříve zopakovány a poté prohloubeny a 

rozšířeny analytické metody vhodné pro práci s průřezovými daty. Ve druhé části předmětu se studenti 

naučí pracovat s metodami, jež se využívají k analýze časových řad. Závěrečná část je věnována práci s 

panelovými daty. Jednotlivé lekce se stručně zabývají teorií zkoumaného problému, jejich větší část je 

zaměřena na praktickou práci s daty ve statistickém programu STATA. 

 

 

Katedra aplikované ekonomie FF 

 

Ekonomické předměty (relevantní zejména pro ekonomicky zaměřené studenty rozvojových 

studií) v LS 2016–2017 

Studenti si předměty mohou zapisovat jako předměty volitelné (C) či je navštěvovat bez zápisu a kreditů – 

oboje je vhodné konzultovat s vyučujícím. 

Kontakt: doc. Kubátová (jaroslava.kubatova@upol.cz), resp. vyučující konkrétních předmětů 

 

KAE/II2 Mezinárodní ekonomická integrace 2 (ing. Haltofová) – čt 13.15–14.45 Bc. 

V letním semestru se posluchači blíže seznámí s hospodářským vývojem v jednotlivých hlavních centrech 

světové ekonomiky ( USA a NAFTA, Japonsko a APEC, Evropa ). Analyzován je zejména rozporuplný 

hospodářský vývoj v USA, kde nejvyspělejší země světa je současně zemí nejzadluženější. Hlubší 

pozornost bude věnována vývoji evropského centra, jeho integračním procesům a EMU. Dále bude 

přiblížen transformační proces v zemích střední a východní Evropy a jejich zapojení do západoevropských 

integračních procesů. Vývoj a perspektivy jednotlivých center svět. ekonomiky bude diskutován na pozadí 

světové finanční a ekonomické krize, se zdůrazněním specifik těchto ohnisek světového hospodářského 

vývoje (japonská past - stagnace a deflace, USA - růst zadluženosti, pokles USD, změna struktury sektorů 

ekonomiky, finanční a realitní bubliny jako východisko růstu, Evropa - dvourychlostní realita, dluhová 

exploze, nezaměstnanost a stagnace). Závěr kurzu patří osvětlení postavení periferních oblastí světové 

ekonomiky, fenoménu zemí BRIC+S+T.a jejich směřování mezi nejperspektivnější země světa. 
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KAE/MFP Principles of Monetary and Fiscal Policy (doc. Pospíšil) – st 15.00–16.30 Mgr. 

Cílem předmětu je seznámit posluchače v anglickém jazyce se základními východisky a principy 

hospodářských politik - měnové a fiskální. Důraz je kladen na jejich vzájemné vazby, propojení i kolizní 

prvky v jejich aplikaci, a to se zaměřením na vybranou anglickou terminologii měnové a fiskální politiky i 

širšího rámce. V oblasti měnové politiky se student zaměřuje na subjekt centrální banky a uplatňování 

jejích hlavních měnově politických nástrojů a v oblasti fiskální politiky na veřejné rozpočty a řešení 

problematiky rozpočtových deficitů. 

 

KAE/MO2 Mezinárodní obchod 2 (prof. Geršlová) – čt 13.15–16.30 Mgr. 

Vstup firmy na mezinárodní trhy; obchodní smlouvy, mezinárodní obchodní operace a platební styk; 

variabilita účasti podniku na zahraničních trzích; kapitálové vstupy firem na zahraničních trzích; 

exportující a importující firmy: charakteristika specifik; elektronické obchodování; vázané operace 

(kompenzace, offsety, obchodování nehmotnými statky; kupní smlouva a její plnění; realizace konkrétního 

obchodního případu; tvorba ceny v mezinárodním obchodě, práva a povinnosti prodávajícího a 

kupujícího; předmět kupní smlouvy a její uzavření; dokumenty v mezinárodním obchodě; dodací lhůta a 

podmínka a platební podmínka, rizika obchodování na mezinárodním trhu a jejich pojištění. 

 

KAE/SIB Sustainability in Business (dr. Závodná) – út 9.45–11.15 Bc. 

The aim of the course is to introduce the concept of sustainability to students. Issues and questions of 

sustainable consumption and life are important not only for so-called "green" consumers, but all people 

round the world. The financial crisis, social and environmental problems are increasing sense of 

responsibility of consumers and together changing economic and business environment. Customers use 

their money for buying more goods with value beyond the financial value, and this is helping sustainable 

business to grow. During the study will be introduced three levels of sustainable business - economic level, 

social and environmental. On the basis of case studies will be discussed sustainable business practices, new 

trends and specifics of the different business sectors, consumption and overconsumption, sources in 

business, global challenges and sustainability management. Students will be able to apply the course 

knowledge into practice in enterprises and propose options for improving sustainable business in the 

country. 

 

 

 


